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закономірності. Перш за все повинна існувати тверда переконаність вчителя в тому, що духовна музика - невід'ємна 
частина музичного виховання. Ми переконані, що процес осягнення музичної духовності не повинен мати нічого 
спільного з професійним музикознавчим вивченням. Проникнути в музику означає увійти в глибину її змісту, 
встановити духовний зв'язок між серцем та мистецьким образом, відчути, що в ньому є місце особистості - глядачу.  

Водночас, у виховному процесі вчителю необхідно утриматись від суто релігійного підходу, що 
використовується в церковних школах, адже серед учнів класу напевне є діти різних віросповідань, і це потрібно 
враховувати. Саме тому, найбільш доцільним є культурологічний підхід до інформаційного забезпечення уроків 
музики в школі. Він передбачає не вивчення релігії, а осмислення мистецтва, з нею пов'язаного [ 2, с.23]. 

Оскільки церковне дійство має синтетичну природу, то поєднання мистецьких зразків, співзвучних за 
морально-емоційною сутністю, поглибить усвідомлення не лише мистецької духовної образності, але і осмислення 
кожним учнем власного душевного стану[7, с.64]. Ми можемо констатувати, що духовна музика як цілісна структура  
- це не лише особливий світ образів, думок, почуттів, а й відмінна від решти мистецтв інтонаційна сфера, з 
притаманним лише їй тематизмом та законами його розвитку. 

Отже, ми переконані, що використання творів духовної музики в практиці середньої школи дасть новий 
імпульс для вивчення цього пласту музичної культури, та буде мати динамічний вплив на формування нового 
мислення та музичної культури підростаючого покоління. 
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Рівненський державний гуманітарний університет 
У психолого-педагогічній літературі навчально-пізнавальна діяльність розглядається як об’єкт управління, 

тобто як керована вчителем система [1, 4, 5]. Відповідно, кібернетичний аспект є важливим елементом в  організації 
навчально-пізнавальної діяльності (опрацювання змісту навчального матеріалу, розв’язування задач, виконання 
навчального дослідження та ін.). Керування навчальною діяльністю здійснюється за допомогою відповідних форм і 
засобів навчального впливу з використанням певних джерел інформації. Відомо, що джерела інформації є різні: 
некеровані (книги, діафільми, плакати тощо) та керовані, в яких передбачено керування доступом до необхідної 
інформації, яка, як правило є варіативною за змістом і  формою. Комп’ютер є ефективним технічним пристроєм, 
який здатний  забезпечити керований доступ інформації, а також ефективний зворотний зв’язок за умови 
застосування відповідних технологій і програмних засобів.  

Основною проблемою у спілкуванні учня з комп’ютером є налагодження зв’язку учень – комп’ютер, тому 
необхідно підібрати відповідну сукупність засобів і правил, які забезпечують взаємодію між учнем, ЕОМ і 
програмами, які використовуються для навчального процесу. Виходячи з вищесказаного, можна виділити дві основні 
складові такої проблеми: спілкування учня з комп'ютером, спілкування комп'ютера з учнем. Учень повинен 
розпізнати інформацію, що подає комп'ютер, проаналізувати її й перейти до вводу інформації. 

Тому постає необхідність   більш   широкого застосування таких  комп’ютерних технологій, як 
інтерактивне мультимедіа на основі гіперактивного  тексту та інших доступних засобів мови розмітки гіпертексту 
HTML. До засобів інтерактивної мультимедіа відносять: гіпертекст, графіку, аудіо- та відео фрагменти, аудіо- та 
відео конференцію.  

В загальному вигляді, електронний гіпертекст являє собою додаткові посилання  до слів або речень 
основного тексту. При активізації такого посилання на дисплеї комп’ютера з’являється пов’язаний  з даним 
посиланням текст, або малюнок, розміщений в даному або ж в іншому документі. У процесі роботи з таким 
документом учень має змогу оперативно отримувати необхідну супутню інформацію для пояснення використаних в 
тексті термінів, згадуваних законів тощо.  

Комп’ютерне управління самостійною навчальною діяльністю і педагогічна  оцінка її результатів вимагає 
передбачення викладачем відповідних критеріїв  і застосування спеціальних оцінюючих програмних модулів. Слід 
зазначити, що мова розмітки документу, з розвитком комп’ютерної техніки, постійно удосконалюється. Сучасний 
варіант HTML має можливість інтеграції додаткових модулів, створених на інших мовах. Це дає змогу вносити 
діагностичні скрипти та програми контролю, які функціонально не відрізняються  від спеціально створених для 
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такого використання програм, що значно розширює можливості даної технології. Такими засобами є Javascript, Perl, 
VBscript  та ін.  

Для більшої достовірності та валідності педагогічної  оцінки навчальної діяльності недостатньо тільки 
результатів комп‘ютерного тестування. Тут необхідний зворотній зв’язок між учнем і вчителем, а саме: контроль 
самого процесу діяльності щодо розв’язування поставленої перед учнем задачі. Аналіз показує, що більшість 
автоматичних навчальних систем використовують принцип подачі запитань і відповідей у вигляді меню з набором 
пронумерованих варіантів, з яких необхідно визначити і ввести правильний номер відповіді. Такий підхід має певні 
недоліки: правильна і корисна інформація “засмічується” непотрібним, зайвим матеріалом, що в деяких випадках не 
несе в собі ніякої користі, вводить в оману учня і сповільнює навчальний процес. Саме тому доцільно використати 
таку систему контролю, яка максимально позбавлена таких недоліків.  

Проведені  нами дослідження показують, що використання технології на основі HTML дозволяє уникнути 
деяких недоліків,  які властиві для інших програмах. Сама суть використання такої програми  полягає в тому, що 
вміст гіперактивного тексту та активних наочних компонентів може підштовхувати учня до правильного розв’язку 
поставленої перед ним задачі. Система має інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, який спрощує спілкування учня з 
комп’ютером в процесі роботи, і встановлює ефективний зв’язок учень – комп’ютер, що є важливим фактором 
використання комп’ютера в навчальному процесі, а так як за дистанційним адмініструванням комп’ютером 
діяльності учня за допомогою відповідного програмного забезпечення слідкує сам вчитель, то і налагоджується 
ефективний зв’язок учень – вчитель. 

Як засвідчує практика, досить ефективним є використання гіперзв’язку в  документі HTML для 
забезпечення навчальних впливів при управлінні творчою, пошуковою навчальною діяльністю з фізики. Розрізняють 
основні і допоміжні навчальні впливи [1]. В даному випадку основний навчальний   вплив – це засіб проблемного 
забезпечення навчальної діяльності (творча задача, експериментальне навчального-дослідницьке завдання), 
допоміжний – навчальна допомога у вигляді прямих вказівок, евристичних приписів, допоміжних запитань та задач.   

Документ HTML є інтерактивним, тобто дозволяє отримувати інформацію за запитом відповідно до потреб 
учня, який виконує творче навчальне завдання. Якщо учень відчуває необхідність у навчальній допомозі, то він 
звертається до відповідного учбового елемента в документі, який виділений як гіпертекст, і отримує необхідну 
допомогу у вигляді допоміжного запитання, допоміжної задачі, евристичного припису чи прямої вказівки. При 
цьому кожний наступний елемент навчального впливу звужує “поле самостійності” в діяльності учня, знижує рівень 
проблемності основного завдання. Кожне наступне звернення учня за навчальною допомогою до комп’ютера 
полегшує вирішення навчальної проблеми, забезпечуючи адаптацію  творчого навчального завдання до рівня 
творчих здібностей учня.    

Така технологія дозволяє забезпечити  ефективний зворотний зв’язок. Попередньо учневі надається певна 
кількість балів (кредитів), при яких не втративши  в процесі своєї роботи ні одного бала учень може розраховувати 
на відмінну оцінку. В систему інтегрована різнорівнева навчальна допомога, яка надається в такій послідовності: 
евристичний припис, узагальнений план дій, допоміжна задача, допоміжне запитання, пряма вказівка (мотиваційна, 
операційна, змістова), варіант розв’язку творчої задачі. При використанні певного рівня підказки система знімає з 
максимальної кількості балів, яку учень міг би отримати за цілком самостійне розв’язування задачі, відповідне число 
балів і тим самим виводить кінцеву оцінку його діяльності. Технологія дає можливість вчителю оцінювати не 
лише результат виконання завдання, але і сам процес учбової діяльності. Вчитель має можливість отримати 
інформацію: на якому етапі виконання завдання учень запрошував допомогу у комп’ютера; яка це була допомога 
(пряма вказівка, яка однозначно детермінує діяльність, чи допоміжна задача, розв’язок якої спонукає учня до 
формулювання  здогадки щодо вирішення основної  навчальної проблеми). Це дозволяє оцінити рівень самостійності 
учня в процесі вирішення проблеми та рівень сформованості окремих умінь і навиків, що є досить важливим для 
корекції навчального впливу. 

 Отже, творча навчальна фізична задача, використовувані в ній  терміни, можуть супроводжуватись  
активним текстом, який дозволяє учневі оперативно пригадати основні теоретичні поняття та положення. Технологія 
дозволяє внести наочне моделювання  фізичних процесів за допомогою мультиплікації, статичних малюнків, а також 
активних компонентів написаних на Javascript або інших зовнішніх модулів, а також інтерактивне моделювання 
фізичного експерименту. Останній вид наочності можна використати в розв’язуваній учнем задачі, так щоб учень 
вніс свої розв’язки в певну таблицю, а скрипт при цьому вивів наочно той чи інший процес з використанням 
розрахунків, отриманих в задачі. У випадку, коли задача не є розрахунковою, можливий пасивний вид анімації, який 
наочно дасть учневі зрозуміти суть протікання процесу, розглянутого в задачі. Позитивним моментом такого підходу 
є гарантованість позитивного результату, тобто учень, використовуючи  різного рівня навчальну допомогу,  все таки  
досягає  позитивного результату щодо розв’язку задачі.  

Актуальність використання для  управління навчальною діяльністю модулів, створених на основі технології  
HTLM у вигляді гіпертексту, є очевидною. Дана  технологія співвідноситься з іншим сучасними комп’ютерними 
технологіями, а отже, що є важливим, має перспективу в майбутньому. З використанням глобальної мережі роль 
навчання за допомогою комп’ютера набуде ще більш вагомого значення. Суттєві технологічні зрушення при 
різнобічному застосуванні комп‘ютерів пов’язуються саме з глобальною комп’ютерною системою Internet, що 
робить особливо актуальною проблему використанням новітніх інформаційних технологій  на основі HTML уже 
сьогодні.  
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Одним из основных источников опасности для детей дошкольного возраста в современном мире, среди 
прочих,  являются социальные, связанные с общением с незнакомыми людьми.  

Данная проблема рассматривается рядом ученых (Н.Н. Авдеевой, Т.В. Загвоздкиной, О.Л. Князевой, Р.Б. 
Стеркиной и др.). Авторы представили блок возможных опасных для ребенка ситуаций при общении  с незнакомыми 
взрослыми , содержание и методику работы со старшими  дошкольниками в данном направлении. Вместе с тем 
важно рассмотреть данную проблему  с позиции компетентностного подхода. 

Следует заметить, что до сих пор не существует устоявшегося единственного   определения   содержания   
понятия   «компетенции» и «компетентность». Анализ работ по проблеме (И.А. Зимняя, Н.В. Кузьмина,  В.Н. 
Куницина, А.В. Хуторской, и др.) позволил прийти к выводу, что большинство авторов в своих определениях под 
компетенцией понимают некоторое заранее заданное требование к подготовке человека, а под компетентностью - уже 
состоявшееся его личностное качество (характеристика). Компетентность - это проявленная компетенция в человеке. 
Компетентность может включать в себя набор компетенции, которые обнаруживаются в различных сферах 
деятельности. Эти два термина можно употреблять как синонимы в двух основных значениях: знающий - в смысле 
умеющий и в смысле умений, которыми он обладает, а также способный в смысле имеющий определенный 
потенциал, возможности осуществлять те или иные действия. 

Принимая во внимание также мнение ученых о том, что компетенции это некоторые внутренние, 
потенциальные, сокрытые психологические новообразования: знания, представления, программы (алгоритмы) 
действий, систем ценностей и отношений, которые затем выявляются в компетентностях человека, обозначим, 
очертим сначала круг этих основных компетенций, имея в виду их дальнейшие проявления как в качестве 
компетентностей.  

Основные компетенции, касающиеся социальной безопасности ребенка-дошкольника: 
– компетенции здоровьесбережения  (знание об опасностях социального характера; соблюдение норм 

здорового образа жизни; отношение к правилам как указателям желательных способов поведения);    
– компетенции ценностных ориентаций (понимание ценности бытия, человеческой жизни, ответственность 

за свое здоровье); 
– компетенции социального взаимодействия  (со сверстниками, старшими детьми, незнакомыми 

взрослыми); 
– компетенции в общении (способность устанавливать и поддерживать необходимые контакты с другими 

людьми, удовлетворительное владение определенными нормами общения, поведения, способность оценивать 
ситуацию, учитывать намерения и способы коммуникации партнера (партнеров), выбирать адекватные стратегии 
общения, определять намерения говорящего (например, по манерам, голосу, терминологии); 

– компетенция познавательной деятельности  (принятие и решение познавательных задач; проявление 
самостоятельности и оригинальности мышления при решении нестандартных ситуаций,  создание и разрешение 
проблемных задач); 

– компетенции деятельности (демонстрация в игровой, учебной деятельности, общении, моделировании, 
прогнозировании способности принимать решения, быть ответственным, самостоятельным, осторожным в общении 
с незнакомыми людьми); 

- личностная компетенция, обеспечивающая овладение ребенком знаниями и умениями в области 
социальной безопасности (самоконтроль, ответственность, уверенность в себе, адаптивность – отсутствие чувства 
беспомощности).    

Если представить эти компетенции как актуальные компетентности, то очевидно, что последние будут 
включать такие характеристики, как а) готовность к проявлению компетентности (т.е. мотивационный аспект); б) 
владение знанием содержания компетентности (т.е. когнитивный аспект); в) опыт проявления компетентности в 
разнообразных стандартных и нестандартных ситуациях (т.е. поведенческий аспект); г) отношение к содержанию 
компетентности и объекту ее приложения (ценностно-смысловой аспект); д) эмоционально-волевая регуляция 
процесса и результата проявления компетентности. 

Компетенции, относящиеся к социальному взаимодействию дошкольника с незнакомыми людьми, могут 
быть представлены следующим образом:   

- компетенции, связанные с общением с незнакомыми сверстниками и старшими детьми; 
- компетенции, связанные с общением с незнакомыми взрослыми; 
- компетенции, связанные с насильственным поведением взрослых; 
- компетенции, связанные с ситуацией «ребенок один дома»; 

- компетенции, связанные с ситуацией потери ребенка в общественных местах. 
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